
わが家の人気者

2月

弟思いの優しいお兄ちゃんです。好き嫌いなく何で

も食べて元気に大きくなってね。

吉松　奈毅
ないき

ふたば

しおりはるな

●平成18年

　2月1日生まれ

●小板井2

笑顔の素敵な陽菜ちゃん。

１歳のお誕生日おめでとう。

佐藤　陽菜

くんくん

●平成19年

　2月13日生まれ

●希みが丘

もうちょっと弟と仲良く、優しいお姉ちゃんになっ

て下さいね。

古賀結莉華
ゆ り か

ちゃん

●平成16年

　2月25日生まれ

●古飯

汐チャンらしく

大きく＆かわいくなってね♪

佐野　汐莉ちゃんちゃん

●平成19年

　2月22日生まれ

●中央1

お誕生日おめでとう！

こらからも、お姉ちゃんと仲良くね。

重松　二葉ちゃん

●平成19年

　2月16日生まれ

●中学前

アウシュビッツ博物館を訪れて

　ポーランドの南西部、オシフェンチムという町に、世界遺

産の一つであるアウシュビッツ博物館があります。そこで

ただ一人の日本人ガイド、中谷剛（なかたに・たけし）さんが

働いています。私はそこを二度訪れました。ポーランドへ行

くまで、アウシュビッツのことは、何一つ知りませんでした。

多分、そこはドイツのどこかにあるのだろう位にしか思っ

ていませんでした。今思うと本当に恥ずかしいことですが……。

　私たちの通訳として中谷さんが同行してくださったこと

から、自分の目でアウシュビッツを見てみたいという気に

なりました。そこは、勇気と元気を出さなければ、とても行

けるところではありません。「お化け屋敷でものぞくような気持ちでなく、毅然とした態度で見学してくだ

さい」と最初に強くいわれてしまい、私たちは心の中を見透かされたような気がしました。それほどガイド

として真剣な説明でした。そこはいたる所に美しい花束が置かれ、私の想像よりは、きれいに整備されてい

ました。ドイツの学生たちが、常に奉仕活動に来るといいます。

　息子のように若い彼が、こんなにも勉強し、努力をして、たった一人異国の地で平和のために頑張ってい

る、その姿に心打たれました。私はこの年齢になるまで、何をしてきたのだろうと恥ずかしくなりました。

　「私は学者でも、研究者でもありません。一人の人間として平和に貢献できればと思うだけです」という中

谷さんのことばは胸を打ちました。このようなすばらしい日本人がいることを誇りに思っています。
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　次号（４月号）は、河野龍子さん（中央２）にリレーされます。

随想 ６３

緒方美千子（古賀）

▲ワルシャワの無名戦士の墓の前で
　（緒方さんは右側）
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